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Передплата
п  «РУС Л А Н А  < виносить: 

в Австриї:
а* ціляй рік . . .  20 кор 
са ні в року . . .  10 кор 
»  чверть року . , 6 кор
в» місяць . . . 1'70 кор

За границею
■а цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирцеш. а не возьмеш МИЛОСТІ! і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і  віра руска.« — 3 Р у с л а и о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвяі 
а о1), год. пополуднії.

Редакцкя, адмінїстрацкя і 
експеднция «Русланя» під ч. 1. 
пл.ДомбровскогоїХопуніциниі.Екс- 
педиция місцева в Лґеніїиї Со- 
коловского в пасажі і'авсмана.

Рукописи звергає с.і лише 
на попереднє засіеі.сж еі'е. — 
Рекламацій' неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а  в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Цлова тариФа.
(х )  Посольска палата державної ради 

забрала ся після великодня вельми запо
падливо до розправи над цловою тарифою, 
котрої ухвалене мав скріпити становище 
австрийского правительства супроти угор- 
ских далекосяглих домагань економічних. 
Цлова тарнфа не має вправдї нерозлучної 
звязи з цлово-торговим союзом, а навпаки 
цлово-торговий союз між Австриєю і Угор
щиною є необхідною підвалиною для цло
вої тарифи. Властиво отже повинна би 
радше державна рада передовсім ухвалити 
цлово-торговий союз і аж тоді повинна би 
приступити до обрад над цловою тарифою 
і єї ухваленя.

Тимчасом вислїд виборів сеймових в 
Угорщині захитав можливість цлово торго
вого союза, так що державна рада не бе
ре ся тепер до сеї справи, а заходить ся 
поки що коло ухваленя цлової тарифи. Та 
не тілько угорскі сонмові вибори підкопали 
віру в можливість цлово-торгового союза, 
але й в носольскій палаті австрийскій су
п і  отн становища Мадярів число прихиль
ників австро-угорского цлово-торгового 
союза змаліло вельми. Державна рада хо
че ухвалити цлову тарифу на всякі випад
ки і в такім случаю цлова тарифа війшла 
би в жнтє на основі взаїмности між Ав
стриєю а Угорщиною на таких відносинах, 
які вже витворили формули Банфіого і Се
ли. Окрім того деякі сторонництва держав
ної ради бажають в тій цїли ухвалити 
цлову тарифу, щоби мати в руці оружє 
супроти Угорщини, наколиб там дійсно рі
шучо перли до економічного відокремленя. 
Сі сторонництва задивляють ся отже так

[на сю справу, що на случай економічного 
відокремленя мала би та цлова тарифа, у- 
ложена яко спільна між обосторонними мі
ністерствами, значінє автономної тарифи 
австрийскої, котра би мала значінє так 
само супроти доси союзної Угорщини, як 
і супроти заграницї.

Що всі сторонництва згодили ся на 
розправу над цловою тарифою, можна 
вважати, що она не є така некорисна для 
хліборобства і промислу, як декуди можна 
було почути, бо навіть аґрарники відсту
пили від деяких давнїйших домагань і вдо 
волили ся уступками в иншій областю

В загальній розправі над цловою та
рифою, котра закінчила ся в суботу, за 
брав голос також мінїстер торговлї бар. 
К а л ь ,  щоби зазначити, що цлова тарцфа 
є плодом сучасного торгово-політичного 
положена на европейскім суходолі і яко 
вислїд того руху, котрий по найбільшій 
части в містах европепскнх викликав за- 
остренє цлово-охоронної політики і систему 
економічного відгороджена супроти загра
ницї. Мінїстер К а л ь  назвав цлову тарифу 
вислїдом компромісу і то условного в ра
мах угоцц З УгорП’ИНОГ) Що Д.0 прикмет. 
цлової тарифи висловив мінїстер своє пе
реконане, .що змаганя цлово-охоронного 
напряму особливо в області! хлїборобскій 
значно піднесли вартість для Угорщини е- 
кономічної спільності!, бо вільні від цла 
торговиці збуту збіжа і худоби набрали 
значіня рідкості!. Мимо великої здержли- 
вости мінїстер Каль зовсім виразно вказав 
на користі! сеї тарифи цлової для Угор
щини, так що Угорщина не легко позбуде 
ся економічної СПІЛЬНОСТІ!.

Мимо того звернув мінїстер також 
бачність палати на можливу зміну в еко

номічних відносинах до Угорщини і на 
потребу орґанїзацйї, котра би мусїла чи
слити ся з новим зміненим положенєм. 
При тім положив він також велику вагу 
на парламентарну иолцгоду цлової тарифи 
з огляду на непевні відносини в Угорщині 
і в тім бачить поруку обезпеченя еконо
мічних інтересів австрийских. Сим погля
дом руководили ся очевидно парламентар
ні сторонництва, котрі згодили ся на пе
реведене розправи над цловою тарифою, 
позаяк і посольска палата бачить в ухва
ленні цлової тарифи поруку скріплена ста
новища Австриї супроти Угорщини.

Наостанку звернув мінїстер бачність 
палати і на сю обставину, що ледво .де
сять місяців ділить нас від сеї хвилі, коли 
мають війти в житє нові торгові відносини 
на основі нових договорів (себ то від 1 
марци 1906 р.) Коли пригадаємо собі, 
скілько ще треба зробити для довершена 
всіх тих торгових відносин, то час сей д е
сяти місяців видасть ся зовсім не довгим, 
а ухваленє цлової тарифи буде важним 
ступнем на шляху до осягненя сеї цїли.

Події в Росиї

Революция в Польщі
Відносини в Варшаві стали зовсім небез

печні, прямо грізні. Власті і населене станули 
против себе майже до отвертої борби. Тайні ко
мітети розсилають вироки смерти а часто вико
нують їх на полїцийних урядниках, ревіровпх і 
на каменичних сторожах, я'кнбрали чинну участь 
в „усмнрюваню" розрухів. Убійства діють ся 
звичайно в білий день на улици, а бере в них участ

Я Р О Ш Е Н К О .
Історична повість О СИ ІІА У ІАКО ВІЛІ 

(нагороджена „Михаиловою премією ' 1905 р.)

(Дальше).
Тимчасом товариші Мнкулн: Муха, Пугач 

Безушко, Голота і Таран; пополуднувавши, ба
вили ся в кости у своїм окопі коло воза і про
гравали то, іцо здобули вчера в турецькім обозі’. 
Весела розмова вела ся в їх гурті; кождий опо
відав свої вражіня. Молодого 1 арапа найбільше 
чудували чотири великі слони, яких він бачив 
у турецькім обозі.

— Де вони були? — витав ся.Голота.
— Ну, вжеж! Як ти міг бачити, коли ти 

тимчасом здирав з якогось Турка сей жупан, 
що маєш на собі — закпив собі Безушко.

Голота був справді одягнений далеко крас
нів, як іївредиіе; мав на собі широкі турецькі 
шаравари і носаті патинки турецькі; про новий 
жупан і не казати — він кождому впадав на
самперед в очи; тілько кучму роздобув якусь, 
що зовсім не годила ся до його одежі.

— Чому й турецького шлика не візьмеш 
на голову ?

— От би тебе тепер посадити на того сло
на, козак був би!

— 'Гай до дівчини женихати ся! Сгук-стук 
у ворота! вийди моя панно злота! ГІанна вихо
дить, а Голота не на воронім, тілько на слоні.

— Воно чи не ліпше було би на верблюді? 
І чом ти собі верблюда не взяв? Там жеж їх 
були тисячі!

— Бо чорти пильнували, так він і бояв ся.
Так допікали козаки Голоті, а він тілько 

добродушно усьміхав ся, не перечив ся.
— А й справді були там люди, як чорти! 

— замітив Муха. — То вже всяких я бачив, а 
таких чорних ще ні. Там тілько погана віра зу
би шкірить, такі великі, як постоли, і очима 
лупає. В ночи злякав с яб ! Подумай! ні?

— Як ні? — відповів Пугач. — От нехай 
би тобі де у нашім селі вискочив такий вече- 
ром ізза хати...

— Ов! щось крапає!— перебив веселу роз
мову Таран і глянув на небо

Небо справді захмарило с я /  вже зранку 
заносило ся на дощ. А тепер і почав падати; 
спершу дрібний, а потім щораз густїйший. Ко
заки кинули грати кости і поховали ся під віз 
у свої >печі«.

— Нехай троха дощ промиє кров і трупів, 
а то чуєте, який сморід? — почав знову Муха 
розмову. —; У ночи годі було спрятати — по
томлені були дуже — тепер у день годї — не 
дадуть — треба буде аж у ночи поховати.

— Пропав наш Череватий, як камінь у во
ду — підхопив розмову Пугач. — Хотів нових 
постолів і <т має...

— І як він то дивно чув наперед, іцо по
мре? — чудував ся Безушко.

— Я його бачив ще коло пушок, а потім 
із очпй стратив — казав Таран.

— З  ним щось несамовите стало ся. Тут 
балакав, як чоловік, а тут: «я умру!« Налякав 
ся, видко, потяжкий був собі.

— Та чиж і не було вчера страшно?... Ех, 
чорти побрали би Ляхів за те, що не помогли 
нам учера! Такий кусок і випустити з рота! 
Просто гріх...

— На одно копито дїтько всіх Ляхів зро
бив: Писком воюють...

— Мощродзєї прокляті! — кляв Безушко.— 
Так за православіє тягти нашого брата під то- 
пір, то знають; а помогти, то ні.

Зачіоили козаки болючу справу, що вже 
накипала в них від давна.

— Я не розумію гетмана — почав Таран.
— Турки найбільше нас чіпляють ся, Ляхи 
в панцирах та перах ані за окіп, а Сагайдачний 
затяг нас сюди за Ляхів голови класти.

— От же німецька піхота помогла в ранці
— замітив Пугач.

— То-ж то и є! •— обурив ся Безушко. — 
Як не нас, то Нїмця-наймита післати чорту в 
зуби. А самі пани здалека, бо порох у носі кру
тить...

— Се вже так: чеши ся кінь з конем, а 
віл з волом; Лях козакови не товариш — до
дав Муха.

— А Сагайдачний кланяє ся їм — горячив 
ся Безушко. — Як маємо кланяти ся лаптю, то



навіть по кілька осіб, уживаючи револьверів. А 
характеристичним є те, що нападаючі завсїди 
успіють скрити ся і затерти за собою всякий 
слід. На Гожій улици прим., ранено старшого ре- 
вірового Павлюка. Дали до него 10 стрілів. Ран- 
ний гонив напасників і дав до них кілька стрі
лів, однак надармо — всі успіли счезнути. В 
безпритомнім стані відвезли Павлова до Уїздо- 
вого шпиталя, де боре ся зі смертию.

Онодїшної ночи найдено кілька каменич- 
них сторожів, які вислугували ся війску і полї- 
циї підчас розрухів, мертвими у сінях своїх брам, 
Минулого тижня ранено ножем у Уїздовских а- 
леях православного сьвяіценика, повертаючого 
з воскресної утрепї, яку відправляв в церкві ли- 
товского полку. Берлїньский Босаі Апгеі§ег доно
сить з Варшави, що полїция викрила підчас 
послїдних ревізий численні склади вибухових 
материялів. Та мимо всіх тих грізних познак са
мі революционїстп пересьвідчили ся, що їх сили 
за слабкі, щоби повалити режім росийскої адмі- 
нїстрациї, хоть і як вона недостаточна. Бюро 
Райтера доносить з Варшави: ГІольска социялї- 
стична партия видала онодї відозву, в якій 
взиває робітників до повороту до праці, подаючи, 
що єще не прийшов час до розпочинана рево- 
люциї. Робітники мають тимчасом терпеливо 
нриготовлювати ся до остаточної корби за сво
боду.

Воєнні вісти
З  манджурского поля битви доносить бю

ро Райтера, що япаньскі оба крила посунули ся 
знатно наперед. Також в формі поголоски пода
ють, що Япапцї приготовлюють наїзд на Саха
лін на половину мая. Однак се мусить бути 
тілько фальшивий алярм, бо правдоподібно вся 
япаньска фльота вже сцентралїзована на полу- 
дни против Рождественьского. Виходить се з то
го, що з Токіо доносять про випад чотирох вла- 
дивостоцких торнедівцїв на північний схід аж 
до острова Єссо коло Сучу (йиііьи), де прилоци- 
ли малий япаньский вітрильник і єго капітана 
взяли до неволі, а судно спалили. Відтак від
плинули в західнім напрямі до Владивостока. 
Залога затопленого судна спасла ся. З  того 
видко, що бльокада Владивостока, коли не зо
всім знесена, то в кождім разї мусить бути ду
же слабка, а надто і береги Япанїї зовсім не 
забезпечені, коли владивостоцкі торпедівцї по
люють на япаньскі кораблі. Зі згляду, що вла- 
дивостоцка ескадра вже зовсім направлена і 
стала спосібною до морскої служби, бути може, що 
незадовго дасть про себе знати яианьским транс- 
портам, а на всякий спосіб она перешкодила би 
евентуальному наїздови на Сахалін, колиб він 
був підпринятий з недостаточною охороною я- 
паньскої фльоти. Тимчасом, як вже сказано, 
япаньска фльота мусить стеречи своїх полудне-

лучше поклони ся чобзту. Ми-б з Турками крас- 
ше вийшли.

— Виходить на те, що Бородавка каже — 
докинув Таран. — Я от в ранці чув від людий, 
що його стережуть; такого їм набалакав, аж їм 
уха повяли. Воно й справді чудно: чи не змови
лись, буває, Ляхи з Турками, щоб нас тут вигу
бити до ноги!

— Еге! Запороже було-б чисте на якийсь 
час. '

— На якийсь час! А потім кликне стар
шина і козаків знову буде як трави.

— Стрівайте Панове, — почав Пугач — у 
Бородавки гадок, як у заяця стежок. Він тепер 
мудрий, коли не гетман, а доки був гетманом, 
то розуму не мав.

— Але тепер правду каже — відповів Без- 
ушко. — Нам би найкрасше забрати ся звідси 
тай годі. Нехай би самі Ляхи били ся. Пізн.али-б, 
по чому локоть кваші.

— Стрівай, брате, послухай мене, — вти
хомирював Пугач. — Знаєш сам, як нам Турки 
і Татари допекли до живих печінок. То в Сагай- 
дочного, гадаю, думка така: от якби нам на 
спілку з Ляхами вдало ся упустити Туркам кро- 
ви, був би спокій на якийсь час; а за той 
час можна би поторгувати ся з Ляхами за на
ші дїііа.

— Яка-ж мені се спілка?! Напнеть ся, як 
жаба до гусяти на траві: »Я пан! і ти мені по
можи! Я собі буду в перинах лежати, а ти за 
мене роби!» Якаж се спілка?

вих островів і пристаний. бо не знати, в котрий 
бік кине собою Вождественьский, злучений вже 
з Нєбоґатовим, а іменно, чи не схоче заняти 
котрий з островів з відповідною пристанню і 
там утворити операцийну підставу для своєї 
фльоти, чи поплине довкола берегів Япанїї пря
мо до Владивостока.

Школа а житє.
Чи самоосьвіта, ч.і таки вже народна- шко

ла має чоловіка нриготовлювати і розвивати до 
практичного житя — про сю квестиго пише ду
же цінні уваги п. О. Івапчук в послїднім числі 
•Учителя».

Богато говорить ся у нас тепер про те — 
пише автор — що народна школа могла би бути 
помічною в підвигненю селяньства з економіч
ного занепаду. Треба лиш, кажуть, щоби наука 
в тій школї мала характер практичний. Про ту 
практичність сїльскої школи говорить ся тепер 
всюди і учитель має в тім зглядї ріжні нрипо- 
рученя. Найбільше говорить ся про те на окру
жних учительских конференциях і там саме пі
знати можна, як ріжні люди інтерпретують ту 
практичну сторону сїльскої школи. Одні добачу- 
ють єі в тім, що народній школї кладуть як 
найменші вимоги щ , до формального виобразо- 
ваня молодїжи, другі в тім, щоби учитель став 
дітям взірцевим господарем в мінятурі, а є й 
такі, котрі жадають, щоби став він побіч того 
й взірцевим селяньским кухарем... Доходить не- 
раз до того, що конференция голосує за знесе- 
нєм науки о дробах звичайних в сїльских шко
лах, бо та наука видає ся їй непрактичною і 
непотрібною; за те учитель буде мав більше 
часу занятись практичною стороною вихована!

Оттакі кличі легко дуже можуть обнизити 
вартість народної школи і педаґоґічне значінє 
учителя. Одні ними переймуть ся і їх праця, 
понята односторонно і на невідповіднім місци 
перепроваджена, лишить ся без сподіваних успі
хів, инші знов заслонювати будуть своє нероб
ство і легковаженє першорядних завдань наро
дної школи. Поминаючи, що всяка тенденция 
в елементарнім вихованю не провадить до цїли 
— розуміємо, що кожда дитина в шкільнім віці' 
не має і не може мати ще ясного понятя о 
практичній стороні житя. Хотьби навіть узгля
днили ми найвисший сгепень доповняючої нау
ки, то і там не можемо жадати, щоби ученик, 
який вступає тілько що в молодечий вік, пере
нив ся і поняв всесторонно нашу практичну на
уку. Замість ушляхетнювати в нїм і розвивати 
всі ті чутя та думки, які тоді розбуджує сама 
природа, пропонують нам неодні займати ся ви
ключно лиш практичною стороною незнаного

— Звісно, спілка погана; — боронив ся 
Пугач — чи я-ж кажу, що добра?...

— Е-т! і не кажи, Пугачу — перебив його 
Муха. — Уже-ж гетман має свій розум, але й ми 
не в тїмя биті, знаємо також: що вовк, а що 
лисиця. Не по нутру мені вчерашнїй день; тим 
не по нутру, що так закінчив ся. Як не крути, 
а виходить: не помогли! А чому не помогли? 
Бо то були ми! За панами булиб зараз полки 
вислали.

Дощ унимав ся і знову показувало ся сон
це зпоза хмар. Ж ара ставала нестерпуча. Дощ 
не охоііодив повітря, тілько розжарив його.

— А! от і Минула йде! — скрикнув Та
ран. — Де ти пропадав, Минуло? Де твій баша?

Минула ие відповів на сї питаня, прийшов 
і сїв собі мовчки до гурту.

— Ти чого такий сумний? — стали його 
питати ся.

— Польські чури батька мені вбили під 
замком. Більше сотні людий з Молдови вирізали, 
поскидали в Дністер, постріляли...

— Що ти кажеш?! Таки в обозі таке ста
ло ся?

— Кажу-ж вам: ота голота мордувала, що 
її привели пани із собою.

— І не покарали нікого?
(Дальше буде).

ему житя і то переважно в тій вірі, иі аііциій 
Гесіззе уійеаіиг. Яке заінтересоване до науки роз
будить учитель у душі ученика, коли серед цви- 
тучої весни буде говорити виключно про осінь 
житя, якої дитина ще й не оглядала?

Годі також вимагати, щоби ученик, опира
ючи ся на практичних відомостях набутих в 
школі, міг рівночасно впливати на батька і пе
реводити які небудь реформи в батьківскім го
сподарстві. Се сьмішне і неможливе. Народна 
школа не навчить штуки житя; тої штуки не 
навчить навіть вповні' і ремісничий варстат. Єї 
навчить само житє. За те може школа розбу
дити у дитини всесторонно всі сили і спосібно- 
сти духа. Може їх розвивати, вправляти і ушля- 
хотнювати, може покласти підвалини під виро
блене самодїльности у дитини, а що найважнїн- 
ше — може, природно попровадивши науку, за
охотити дитину до постійної образуючої праці 
над собою при помочи самоосьвіти, коли покін
чить вже школу.

Цілі віки минали, доки дійшла людскість 
до такої народної школи, яку нині' посідає. До 
тої форми, в якій тепер єї маємо, дійшла вона, 
опираючись на що раз то ширших досьвідах з 
психольоіїї дитячої душі. Коли отже виховане 
має бути природне, все що не годить ся з тими 
правами і досьвідами, не згодить ся і з завда- 
нєм народної школи. Та школа — говорить пе- 
даґоґія — має розпочати виховане дитини на 
чоловіка, значить розвинути у неї думку, вио- 
бразувати ум, ублагороднити вдачу і розбудити 
почуте обовязку. Побіч того, можнаб ще додати, 
школа повинна розбудити у неї потребу постій
ного образованя, значить — впровадити єї на 
стежку самоосьвіти.

Має она отже вказати їй на духові скарби, 
заховані в науках, які належать чоловіковії і 
з яких він в сучасності! вже мусить користати, 
коли не хоче лишити ся позаду инших. Кладу
чи хотьби більшу вагу на цікаву і більше умо- 
ральняючу лектуру і надаючи більшого значіня 
бібліотекам шкільним, школа може осягнути 
легко отсю мету. Єсли не всі', то більша часть 
учеників і абсольвентів народної школи будуть 
з пожитком з сего користати і в той спосіб 
підготовимо охоту, а навіть потребу читаня. Чи
тане учеників не скінчить ся на шкільних книж
ках, ученик не забуде читати, покинувши шко
лу, родичі не будуть нарікати, що школи не 
приносять пожитку.

В сей природний спосіб школа далеко пра- 
ктичнїйше сповнить своє завданє і лекше буде 
їй допровадити ученика до стежки самоосьвіти, 
як впровадити єго в суть неясного і нецікавого 
ще єму будучого практичного житя. Після сего 
і наше селяньство надає вартість школї; високо 
цінить оно ту школу, яка ублагороднила єго ди
тину і заохотила до позашкільного читаня. Зміж 
практичних вправ шкільних з правдивим дові- 
рєм і прихильностию відносить ся оно лиш до 
жіночих робіт ручних.

Політичний перегляд.
На з а с ї д а  н ю п а л а т и  п о с л ів  в су

боту покінчено загальну дискусию над цловою 
тарифою промовами ґенеральних бесідників ин. 
Ґарапіха і Бернрайтера, після чого палата порі
шила знатною більшостию голосів перейти до 
подібної дискусиї. На тім замкнено засїданє, а. 
слідуюче назначено на середу.

В б у д ж е т о в і й  к о м і с и ї, на суботнїш- 
нім засїданю пос. Шальк виступив дуже різко 
против жаданя польских послів о побільшене 
число урядників-Поляків при центральних вла
стях у Відни. Між иншим сказав він, що поль- 
скі урядники в міністерстві становлять окрему 
експозитуру 8Іочг-а роїєк-ого, а міністри одер
жують тілько витяги з польских актів. Сї витя
ти не дають ясного образу факту і унеможли
влюють контролю подій в Галичині'. Посли Грек 
і Ґломбіньский полемізували відтак з Щаль- 
ком.

М а д я р с к и й  ш о в і н і з м  виявив ся в 
цілім своїм блеску на послїднім засїданю угор- 
ского сойму, де в дальшій дискусиї над адре
сою до трону, посол Банфі, промовляючи за за- 
веденєм мадярскої мови яко полкової, інструк- 
ийної і обихіднУі — звернув річ на рівноправ
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вість других народів Угорщини. Що доточить 
рівноправності!, — сказав Банфі — то ми горо 
рожанам нашої держави признаємо всьо, але на
родам нїчо. (Протести між националїстами). 
Угорскі мужі стану повинні змагати до ограни- 
ченя в дальшім ході многоязичного характеру 
Угорщини. В сім знамени лежить будуччина та 
розвій Угорщини. Та з таким отвертим цині
змом хиба нігде єще не голошено екстерміна- 
цнняої політики против більшості! населеня по
неволених народів констнтуципної держави.

Д и м іе и я  Д е л і , к а с  о го , француского 
міністра заграничних справ, віджила тепер нано
во. До пересиленя має прийти не з причини 
якихсь давнішннх комплїкаций, а задля того 
шо президент міністрів Рувіє бажав зробити у- 
житок з ирислугуючою єму яко знерхникови 
иравительетва права, щоби був інформований 
також і про заграничні справи. В тім зглядї він 
натрафнв на опір, а як ишпі кажуть, на злу 
волю Делькасого і вислїдком сего буде правдопо
дібно єго гступлене.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ . При зміні місяця про
сі мо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівняне залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н  Е и.
-  Календар. Ві в т о р о к :  руско-кат.: Василия, 

Ґляфірії; римо-кат.: Григоріїв. В с е р е д у :  ру
ско-кат.: Симеона; римо-кат.: Ізидора орача.

З Тернопільщини доносять: Село Янів'ка, 
тернопільского повіту, належало до парохії в Пе- 
трикові. Через довгі часи ніхто не подбав, іцобп 
в Янівцї Поставити каплицю для руских паро- 
хіян. З  тої рускої байдужності! скористали Єзу
їти так, що нарохіянн обох обрядів спільними 
жертвами поставили каплицю і умовили ся, що 
одної неділі буде відправляти руский сьвященик 

' з Петрикова, а другої неділі латиньскин сьвя
щеник. За той час наслідком душехватства в Я- 
нівцї лишило ся ледво кільканацять родин ру- 
ского обряду і ті внесли просьбу до консисто
р ії! , аби Янівку вилучити з парохії Петрикова, а 
прилучити до Тернополя; і консистория так учи
нила. Від тоді доїздив рускиіі сьвященик з Тер
нополя. Але на жаль по руских велпкодних 
сьвятах в р. 1903., коли латиньскип ксьондз при
їхав до каплиці і на престолі побачив плащани
цю, сказав піднесеним голосом: «Хггибсіе Іе 
згтаіе г оКагеа, Ьо па піе.і піе Ьейе оЗргачуіа! шагу 
з«ііеІе.і!« Крайнє обурене і огірченє викликали ті 
богохульні слова, але і не остали без наслідків. Ру
сини перестали ходити на латиньскі богослуже- 
ня і постановили побудувати власну церковцю, 
що і удало ся при їх жертволюбности і заходах 
о. радника Громницкого з Тернополя. В марцю 
с. р. церковю вже посьвячено і є надія, що всі 
Русини, перехоплені до латиньского обряду, вер
нуть до віри своїх батьків.

-  З ЛЬВІВСКОГО „Сокола1*. У  в и ка з і витягнени х
льос.в фантово. льотерш нросуемо отсим похиб-1 фахоьцїн в справі сиґналї-

що замість числа ЗОН—2<» має бути 3021 -  і 1 “  . "ку,
ЗО. Подрібнив виказ виграних вийде небавом в 
окремім додатку до двох руских щоденних газет 
і буде заклювати лише спис тих виграних, які 
до того часу не відобрано. — Старшина.

— Іменованя. Цісар іменував радниками вис 
того краєвого суду у Львові: радника суду Но- 
сифа Голковского в Самборі і Володислава Валь- 
тера V Львові; радниками висшого краєвого су
ду при трибуналах І інстанциї судових радників: 
Кароля Щииайла у
Авлїха в Золочеві для Стрия, Кароля Кавецкого 
у Львові для Самбора, Кароля д’ Абанкурта у 
Львові для Львова і Богдана Прухневича в Пе
ремінили для Станиславова.

— Огні. В Станиславові згоріли онодї магази
ни на Зосиній Волі. —В пятницю доношено про 
великий ножар в Підгайцях. Близших вістиіі 
про него доси нема. — В Королївцї коло Коло
миї знищив огонь бровар. Шкода виносить по
верх 200.006 К. — В Зачерни коло Ряшева зго
ріло 55 селяньских загород, а во гн и  іюгибло 
двоє дїтий. — В Поникві коло Бродів згоріло 
нині рано — як доносять телеграфічно — нять- 
десять господарств.

— З зелїзниць. Дирекция зелїзниць державних 
Львові розписала лїцитацию на доставу коксу, 
вугля ковальского і вугля до опалювана поме
шкань на рік 1906. Влизші услівя і формулярі 
оферт можна одержати в IV бюрі Дирекциї. Ре- 
чинець до вношена оферт кінчить ся дня 15. 
червня о 12. годині в ночи.

зованя сьвітового часу. О год. 5 мін. 30 доне 
•сепо з Льондону, що Вашінґтон в Америці по- 
лучено безпосередно з Будапештом. Сейчас по- 
лучено з Будапештом міста Білг.ірод, Букарешт, 
Краєву і Софію, аби безпосередно подати сигна
ли дальше. О год. 5 мін 55. відозвав ся вступ
ний перший сигнал вашинґтоньскої астрономіч
ної обсерватори!, і повторяв ся що хвилі. По ЗО 
хвилях настала перерва , а 5 хвиль. О 5. год. 
59 мін перестали бити сиґнали, почім як в Бу- 

Львові для Коломиї, Артура і данещтї так і по инших містах мірено час при 
,■ і г  ь- ......—- помочи окремих прецезинних пригадів. О 6. год.

55 мін. відозвав ся новий, властивий сигнал.
Стверджено, що стрефовий час в Вашингтоні 
ріжнить ся від будапештеньского о 5 годин 59 
мінут. На перебіг електричної струї з Вашинг
тону до Будапешту потручено хвиль. Від
далене виносить 7.000 кільометрів.

Людскі кости з Манджуриї. Голяндскі дне- 
вники доносять, що до одного зголяндских пор
тів приплив корабель з ладунком костий люд- 
ских і зьвірячих, призначених до виварювана 
клею. Справджено, що кости ті походять з Ман
джуриї, з нинїшного поля борби. При костях на
ходять ся решти мяса і останки мундурів. Вла
сті! зарядили, щоби той страшний ладунок ви- 
ладовувано на сушу тілько в ночи, при ужитю 
всіх средств осторожности з огляду на гігієну.

— Лікарі міністрами. В теперішнім францускім 
кабінеті засідає аж трох лікарів, іменно мінїстер 
торговлї др. Дібєф, що був перше директором 
заведеня для божевільних в Марсилії, мінїстер

— Звіт з вчерашного аматорского представле
на драми «Ілько Пащак« задля недостачі місця 
в нинішнім числі помістимо в однім з найблиз- 
шпх чисел.

Всячина
— Смерть від укушеня гадиною. В суботу по 

полудив укусила змия в ліску за янівскою ро
гачкою 27-лїтного Івана Мокрицкого зі Львова. 
Укушений не пізнав небезпеченьства, яке єму 
грозить, чи не знав, як рятувати ся, і заки до
їхав якоюсь фірою до янівскої рогачки, спух як 
колода на цілім тілі і в такім стані відвезла 
єго ратункова, стация до шпиталя, де вже мабуть 
і помер. Що випадки укушеня гадинами нерає 
лучають ся, позволимо собі пригадати ради, які 
подає на той випадок др. І. Лямберґ в брошурі 
♦ Перша поміч в наглих випадках» (Вид. «Про- 
сьвіти» кн. 275 і 276 з 1803. р.): « З а т р о є н і  
р а н и . Вкушене скаженого пса, або змиї (гади 
ви). Є то звичайно невеличкі рани, з яких тече 
трохи крони. Вкушена часть тіла скоро пухне; 
при тім скіра закрашує ся на червоно, або фо- 
лєтово Коли вкусить скажений пес, або гадина, 
то треба: 1) Скоро і сильно стягнути шнурком 
або чим н'ншим зранені кінчиш! виспіє рани, то 

і є між раною а серцем (щоби їдь не дістала ся 
Ідо обігу крови). 2) Натирати в напрямі від місця,
| що стягнене шнурком, до рани (щоби витиснути 
їдь). 3) Випалити рану розпаленим металем (пр.

' цьвяком, дротом), або запаленим циґаром, або 
гризкими квасами, (як сірчаним, еалїтровим, 
вільним). Коли вкусить гадина, найліпше випа
лити сальміяком. 4) По впиаленю треба зняти 

' оповязку. 5) Подавати нити обильно алькоголї». 
ІІрн сій нагоді норучаємо згаданий підручник 

І кождому до внученя, передовсім сїльска інтелї- 
ґенция повинна з ним совісно познайомити ся, 

і аби не дати завстидати ся, коли, як се часто 
і буває, прийде*'хто з селян порадити ся свого 
душпастира чи учителя. Хоч сей підручникрозій- 

• шов ся в поверх 10.000 примірників, то показує 
ся, що мало хто про него знає, а ще зовсім ма
ло хто по перечитаню єго спамятав собі пода
вані там ради. Що так є, могли би сказати най
ліпше пожарні інструктори львівскогО «Сокола», 
що їздять по селах на отвореня ножарних філій 
і устроюють пожарничі курси. На тих курсах 
викладає ся також про удїлювапє першої помочи в 
наглих випадках, селяни на питаня інструктора, як 
радять собі в таких випадках, або не знають 
нічого, або наводять прямо сьмішні і педорічпі 
та забсбонні способи помочи. Годило би ся, аби 
наше духовеньство і учительство поручало се
лянам названу книжочку до перечитана, бо най- 
дорозше для чоловіка є єго житє і здоровлє.

— Арештоване злодія. В суботу арештовано 
у Львові небезпечного злодія і вю мача Мечи- 
слава Айхнера, для якого ніякі вязничні мури 
не були за високі. Айхнер потрафив утечи з 
кождої вязницї. Послїдним разом він сидів 
в угорскій кріпости в Арадї за утечу з войска 
і за крадежи. Всюда єго шукала поліцая а най- 
усильнїйше у Львові звідки він походив. З  е<>- 
боти на неділю вахмайстер по іїциї Церфа пі
знав Айхнера по голосі в одній з реставрзциіі 
на жовківскім передмістю і арештував єго сей- 
чає. Айхнер присягав ся, що є огородником на 
Замарстинові, але викрути не помогли. Єго в и 
ставлено до ґарнїзонової вязницї у Львові, де 
адюнкт полїциї Курка перевів на нїм антропоме
тричні поміри, які виказали тожсамість єго 
особи.

— Сьвітозе сиґналїзоване годин. В Будапешті 
в центральнім бюрі

публичних робіт др. Ґотіє і мінїстер скарбу Мер- 
ліо. Оба останні були лікарями практикуючими 
і судовими знатоками. Не диво, що кабінет із 
тільки лікарями взяв ся до переведеня важної 
операцій — розділу держави від церкви.

— Модерний вечікул. Автомобілістам здає ся, 
що,самоїзд а зелїзниця се все одно. Часті не
щастя при їзді автомобілями не навчили дру
гих розуму. В віденьскім Пратері їхав в суботу 
автомобілем інжінєр італїйскої фабрики само- 
їздів Володислав Ґурскин, з двома гіалячами. 
Самоїзд гонив на зломанє голови з такою ско- 
ростию, що прийшло до нещастя. Машина уда
рила в стовп електричних дротів і розтріскала 
ся на кавалки, інж. Ґурский розбив собі голову 
і згинув на місци, один ііаляч є смертельно ра
нений, а другий лекше.

— Оригінальний слюб. Один, вояк в УУуотіп^ 
в Америці, не могучи дістати відпустки, щоб 
поїхати на свій слюб до Кепіиску, де перебува
ла єго наречена, взяв з нею слюб телеграфічно. 
Отже в означенім дни він в своїм місци побуту, 
а она в своїм явили ся зі сьвящеником в теле
графічнім уряді і сповнили всі приписи телегра
фічно. Так само телеграфічно уділили їм сьвя- 
іценики благословеня і було по слюбі.

— Легкодушне наражуєанє людского житя При 
ул. Лукасїньского ч. 4. занедужав учитель Сока- 
лєр. Покликаний єго жінкою лікар ствердив у 
хоього небезпечну і заразливу хоробу — пятни- 
сгий тиф і зарядив відповідні средства осторо
жности. Але п-нї Сокалєрова не вдоволена чи 
поставленою дияГнозою, чи записаними ліками 
одного лікаря, покликала до хорого мужа друго
го лікаря, третого і т. д. Около сорок , лікарів 
пересунуло ся коло хорого, а кождиіі з них му
сів наражувати не лише своє житє, але й житє 
своїх родин, бо, як одна з Газет замічує, в хаті 
пп. Сокалєрів не було ні мидницї ні мила, аби 
собі бодай руки обмити. Один з лікарів повідо
мив міский фізикат про сей випадок пятнистого 
тифу, почім хорого перевезено до шпиталя, ми
мо опору жінки.

— Вартість людских очий і зубів. На найбіль
ше небезпеньство наражене людске око. Неда
вно осліп у Парижи один візник омнібусу, че
рез то, що якийсь їдучий ударив єго в око па
личкою. Суд присудив єму 19 тисяч корон 
відшкодованя. — Знов якась сторожиха, з 
анґлїйского міста Дубліна, якій вибив хтось око 
каменем, дістала відшкодоване в сумі 4800 К. 
А одна пані, яка втратила око в анґлїйскій сто
лиця Льондонї, при розбитю двох трамваїв, одер
жала відшкодоване в сумі 9600 К. Дороге є від
шкодоване навіть за завинене зранене, або опо
ганене ока. Ж інка якогось полїциянта їхала зе- 
лїзницріо, та тут впала їй в око іскра, яка ви
кликала набренїлий прищ. У суді признано вино- 
ватими властителів зелїзницї, бо то зелїзниця 
приватна а не державна і засуджено їх на за 
плату 820 К пошкодованій жінці. — Ціну неза- 
винену втрачених зубів вимірюють суди ріжно- 
родно. Одна пані в \¥аІ«юг11і, яка пошпотавши 
ся в діру платформи, упала й вибила собі зуби, 
дістала від зелїзничого підприємства 1500 К 
Розуміє ся. відшкодоване вимірює ся після втра
ти, яку поніс пошкодований чоловік, через зні
вечене певної частини тіла. Оттимто не стане 
дивним отсей случай: Росийска славна співачка 
Саркізова, їхала раз закаспійскою зелїзницею. 
По дорозі поїзд викотив ся. причім побита Сар
кізова втратила передні зуби. В судовій скарзі 
доказувала она, іцо .через втрату зубів попсова
на вже й будучність єї як співачки, бо тепер 
вже не зможе із таким успіхом виступати, як 
доси. Суд прихилив ся до єї виводів і засудив 
зелїзничу управу, що виплатила Саркізовій за 
кождий зуб 48 тисяч корон, а разом за всі зу
би 240.000 К Оттаке то відшкодоване приходить 
людям за зуб, а тут нераз чоловік мусить ще 
и доплатити лїкареви або цируликови, аби ви
тягнув зуб, як він розболить!

Наука, штука, література

— Літературно-науковий Вістник, книжка V за 
май 1905. містить: 3  поезий Левка Красовсько- 
го. — Лесь Мартович: Грішниця (оповідане). — 
Гр. Треймаи: Сарана летить! (оповідане). —- Ар- 
тим Хомик: Із циклю „Всесильний доляр“ : 1. 
Капіталізм. II. Не видержите конкуренції!. III. 
Новий Александер і Новий Діоґен. IV. Блудний 
син. — Я. Ж арко: В степу (оповідане). — Ан
дрій Чайковський: 3  ласки родини (повість). — 
Леонід Андреєв: Червовий сьміх (фрагменти на 
тлі росийсько яванської війни). — Марк Твайн: З 
книги ескізів: І. Князьопоклоньство. II. З  редак- 
цийної нереписки. — 3  мадярських поетів: Пере- 
сьпіви Павла Грабовського. — Щирість тону і 
щирість переконань, д-ра Івана Франка. — На 
переломі, Ол. Вишневського. — Фрази і факти, 
М. Грушевського. — Із сучасного суспільного 
житя: І. Робітничі орґанїзациї в Анґлїї, Ів. Пе- 
трушевпча. — Україньска народна партия, М. 
Лозинського. — Мемориял нетербурської академії 
в справі свободи української мови в Росиї, М. 
Грушевського. — Реферат комісиї в справі зне-



сеня заборон українського друкованого слова, 
переклав В. Гнатюк. — Історична записка К. А. 
Воєнского, предложена начальниковії головної у- 
прави в справах друку д. 12. падолиста 1900 р. 
в справі обмежень українського письменьства, 
переклав Ів. Франко. — Хроніка і біблїоґрафія.

— Що молодим про алькоголь знати треба? 
З  нїмецкої мови за Осипом Штеґером і д-ром 
Адольфом Давмом перевів Е. М Тернопіль 1905. 
Накладом «Молодїжи». Стор. 16, 8-о. Ціна 10 с.

— .Василь Стефаник. Моє Слово. Оповідана. 
Львів, 1905. Накладом Укр.-руської видавничої 
Спілки. З  друкарні Наук. Тов-а ім. Шевченка. 
Стор. 178, 8°. Ціна оиравл. примірника 4 К. -  
В збірці поміщено 25 оповідань, з яких кілька 
є нових а прочі були друковані в збірках: 
«Синя книжочка» і «Камінний хрест».

Стация почтова РІЧНИЙ оборот
телеґр. і зедїзн. Г  поверх

ІІпІегІЬетепаи. 3.000 ваґонів.

Банн
Гіпогенний

-.гМйЙЇ-,

31 - ж  -

Унтертеменауска Фабрика

Телег рамп
з дня  6'. мая.

Відень. Президент угорского кабінету ґр. 
Тіса приїхав ту вчера і був о 11. год. перед по
луднем у цісаря на довшій авдпєнцпї.

Царгород. Хоч Порта оголосила, що в місті 
Іпеку, занятім альбаньскими ворохобниками, при
вернено лад і спокій, то показало ся, що се не
правда. Альбанцї є дальше панами міста, а ту- 
рецка залога не відважила ся виступити оружно 
проти переважаючих числом ворохобників.

Екатериносла8. В фабриці Чудновая вибух 
страйк. Фабрики стереже війско.

СеГон. Приплив ту амбулянсовий росийскнй 
корабель «Костромія», з чого вносять, що неба
вом прибуде ескадра Небоґатова.

Ескадра Р< ждественьского .має находити 
ся коло анамскпх островів.

д е п о з и т к и
принимав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжу чий. принимав до пере
хована папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституцпях заграничнпх т. зв.

Депозити сховкові 
(Заїе Иерозіїз)

За оплатою 50 до 70 корон річ- 
по, депоаптар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим вглядом поробив Банк 
гіпотечниії як найдогідцїйші заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі денозитовім.

Надіслане. Читайте! Читайте!

виробіз з глини
ІВАНА князя ЛЇХТЕНШТДЙНА

в ЦпІегіЬептепаи Ьсі Еиікіеибигіг, поручае: 
гарні плини каФлеві всякого рода і витривалості! на 
хідшії и, двірцї. етапні'. подвіра і г. п., дальше плити 
мозаікові в\тисячах десенї» від найпростїйшого до най- 
богатшого виконані (річ а нродукцпя 15 мїлїоігів 
плит) для ц е р к о в , ш к іл , ф а б р п к  і т. д , подвійно 
поливані камінні рури, комини, рейсові рури, поливані це
гли (сухопраеовані з найвпсшою ватревалостию для 
пальових будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стін і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної краски і поливані у

всіх барвах, рури до дренована, кафлї до пекий. 
Ілюстровані цінники даром і оплатно.

Число робітників 700.

Др, Миром Вахнянин
лікар лїнїки львівского унїверс., б. лікар клініки 

про®. Ляйдена в Берлині
пординує у внутрпнних недугах від 3 — 5 нопол.

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

0 КУЛЇСТ
Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

ординує
при ул . Личаківскій ч. 19 А від 11 12 і від 4 —5.

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів и. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйіпоіо окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Лев Лопатиньский.

„Іс кр а “ місячник для украіньскої молодїжи 
вийде небавом в Ярославі під ре- 

дакциєю п. Артура Зелїба. Адреса: Редакция 
„Іскри-* Ярослав. (1—1)

С о їо з з е и т
в п а с а ж и Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. м а я  1 9 0  5.

Нова сензацийна
проґрама

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о І. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідИШе іред- 
ставленє. Білети вчаснїйше можнр н бути в 
конторі Іільона пои ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі . І рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Відевьскої 
Лаварнї.

„Щ е не вмерла Україна!“
Пісні' патріотичні і народні, 

зложив на фортепян
ДЕНИС с ї ч и н ь с к и й

Часть І.: Музика, Часті. II.: Текст. 152 пісень 
Накладом книгарні і складу нот А. Штаудахера 

спілка в Станиславові.
Ціна 6 корон. 123(8—10)

Набути можна у видавців і ві всіх книгарнях

Сольо терло
оповідане з льотерпнних пригод. - - - -

— Ціна ЗО сот. —
Набути можна в Ставроппгіііскін кнпгарнн.

Кашель!
Хто на него терпить, най уживає зи- 

пробованих усмиряючих і смачних

Каі$ег’$ З ш і-С а та ге їіеп
2740 нотар. Потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотнків. Правдиві ліпне з маркою 
охоронною «Три сосни». Склади: у Львові: С. Гай, 
аптека; Зигм. Рукер, аптика; Петро Мідоляш і 
Ска, дроґуерия; Якоб Кайзер, аптпка; О. ф. Він- 
клєр і Син; Пароль Палєвский, аптека; Із. Піне- 
лєс; М. Лазовскпй аптпка; Адольф Ашкеназп, 
аптика під зол. слоном; І. Піпес-Поратиньский, 
аптпка; Антон Ербар; Едмунд Курпер, дроґуе- 
р н я : - Лев Калїєр.аптика в Бродах; ІІоахпм Фрід-
ман, апт. в Миколаєві; Зигм Ротенберґ, аптпка в 
Олеську; Герм. Енґлєндер в Перемишлянах: Мар
тин Соболь в Стрию, Д. Роінґер. апт в Збзрові; 
Моріц Бібрівґ, апт. в Станиславові; Стан. Бурса, 
в Косові; ЇОлїян Новиїікий. апт. в Печеніжинї; Е, 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт. 
в Бережанах; Зигм. Ля дес, аптпка в Вишнївчику: 
Володислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б. 
Фальк, дроґуерия в Станисласові; І. Б. Лїнк. дроґ.

І в Ярославі; Е. Геллєр в Надвірні-; С. В. .Іянґіпґер 
Н  в Самборі; Др. Юл. Францос, апт. в Тернополи;
Н  Вільг. Ляндесберґ. апт. в Бродах; Здислав Завал-

I кевич в Камінцї; Г. М. Ф ішер апт. в Станиславові;
І Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи;
І  Лавр. Цімерман маг. фарм в Підволочисках; Ігн. 

кЗ  Гешелєс, апт. в Городну: Ст. Фалїшевскпй. апт.
Н  в Балигородї. (3—36)

Що року горять хлопскі мілїони неасекуровані!
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„Д Н ІС Т Е Р ’’
Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товариство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовані, в сумі 5 мілюнів, 340 тисяч

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300 000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краевім, касах 

ощадності! і касах сиротиньских.
ЧИСТИЙ ЗИСК по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а  м 284857 кор ; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНЇСТРА" находять ся у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а :  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старатн ся 
о а ґ е н ц и ї  „Днїетрі" в таких сторонах, де инші агенти „ Д н і с т р а "  не роблять. 
АГенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезнечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .

„Дністер" припоручили Преось”  Епископскі Ординаряти.

(д
ах

ів
ка

м
и)

!

Видає і відповідає і  реданцгю: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


